

# NYUGATI JELEN

Megjelenik Arad, Fehér, Hunyad,  
Krassó-Szörény és Temes megyében

4,00 lej  
Előfizetőknek kedvezményesen

Polgári napilap

XXXVI. évfolyam, 9566. szám • 8+8 oldal  
Szerda, 2024. szeptember 25.



**Körbetáncolták  
a kocsikban rejlő  
szőlőt, almát, körtét** 4.



**Félúton  
a Solventul  
vasúti aluljáró építése** 5.



**Könyvbemutató  
és kerekasztal-beszélgetés  
a szórványról** 5.

## Elégedetlenségének ad hangot a tanügyi szakszervezet

**Arad** – Az Aradi Demokratikus Tanügyi Szakszervezet (SDIA) több mint 4000 tagja nevében felszólítja az oktatási minisztériumot, hogy változtassa meg az érettségi vizsga időpontját, mert a vizsga előrehozása a tanárokkal, a vizsgaszervezésben részt vevő iskolákkal való konzultáció nélkül kaotikus helyzetet teremtett az oktatási intézményekben országsszerte.

„Évtizedek óta néma tanúi vagyunk az oktatási rendszerben végbemenő változásoknak, amelyek közül sok indo-

kolatlan, elszármított, az oktatási folyamat fő érintettjeivel, azaz a tanárokkal való konzultáció nélkül történt. Fel kell hívnunk a figyelmet arra, hogy az érettségi vizsga megszervezésében és lebonyolításában nagyszámú tanár vesz részt, ezért nem tudunk nem csodálkozni azon, hogy a miniszter asszony hogyan gondolta, hogy a fennmaradó órákat olyan osztályokban lehet megtartani, amelyek nem vizsgáznak. Ráadásul a tanév végén nagyobb figyelmet kell fordítani a többi osztályra, az átlagok véglegesítésére, a

nyolcadik osztályt végzett tanulók felkészítésére, a bukásra álló tanulók meghallgatására. Az érettségi vizsgák menetrendjének gyors változása és az illetékes minisztérium elutasító magatartása hatalmas nyomást helyez a szervező iskolák igazgatóinak és tanárainak vállára, a miniszter hite, hogy minden iskola vagy vizsgaközpont megtalálja a megfelelő megoldásokat, nem megoldás” – olvasható a SDIA közleményében.

A szakszervezet további álláspontja: „Jelenleg a vizs-

gaidőpontok menetrendje még változhat, mivel a 2024–2025-ös tanév még csak most kezdődött. Az évek során a minisztérium többször is hirtelen változtatott, többek között a világjárvány idején, többé-kevésbé indokoltan, így a hivatalnokok magyarázata, miszerint nem lehet változtatni, senkit sem győz meg. Felszólítjuk a miniszter asszonyt, hogy gondolja át döntését, és vegye figyelembe az érettségi vizsga szervezésében és lebonyolításában érintettek véleményét!”

## Elkezdődött az Iskola Alapítvány Délutáni oktatási programja!

A szórványvidékeken működő Afterschool program során a pedagógusok nemcsak a házi feladatokban segítik a gyereket, hanem különféle készségfejlesztő foglalkozásokat is biztosítanak számukra.

13 megye (és Bukarest) 64 iskolájában 190 pedagógus közreműködésével szeptember 23-án, hétfőn indult a Délutáni oktatási program, melyben idén 2904 gyermek vesz részt.

„Az Afterschool legnagyobb sikerét a folyamatosan növekvő érdeklődés mutatja számunkra, illetve egyes településeken az elmúlt években tapasztalható megnövekedett diáklétszám. Több helyszínen azt láttuk, hogy az utóbbi időszakban a programnak köszönhetően sikerült stabilizálni a gyereklétszámot és elkerülni azt, hogy a magyar oktatás megszűnjön. A 2019 óta működő Délutáni oktatási program elmúlt 6 éve alatt összesen 14.030 diák vett részt a foglalkozásokon” – közölte Nagy Zoltán Levente, a programot szervező Iskola Alapítvány elnöke.



A délutáni oktatást igénylő, több mint 2500 család 66%-a magyar, 14%-a román, 18%-uk vegyes nemzetiségű, 2% egyéb, a romántól és a magyartól eltérő nemzetiségű.

A program hozzájárul a mindennapi meleg ebéd költségei-

nek fedezéséhez is, ezzel is közvetett anyagi segítséget nyújtva a családoknak. Idén 2395 gyermek ebédjének költségét az Alapítvány biztosítja, míg 509 diák az Egészséges ebéd program részeként kap meleg ételt. A program hosszú távú célja továbbra

is az, hogy vonzóbbá tegye az anyanyelvi oktatást, támogassa a magyar identitás megőrzését, és erősítse a magyar iskolák szerepét a szórványvidékeken is. A délutáni oktatási program finanszírozását Magyarország Kormánya biztosítja.

## Elfogytak a jegyek

Az RMDSZ Arad Megyei Szervezete a hagyományokhoz híven minden évben az aradi vértanúk emléknapját megelőző estén, október 5-én díszelőadást szervez.

A díszelőadásra az Aradi Magyar Napok rendezvénysorozat keretében kerül sor, idén két előadással örvendeztetve

meg az aradi magyarságot. Az első előadás a 16 órától kezdődő Liszt Ferenc-díjas Mága Zoltán hegedűművész koncertje, amely az Aradi Kulturpalotában kerül megrendezésre. A második, 19 órától kezdődő előadásnak a Nagyszínház ad otthont, és a nézők a budapesti Nemzeti

Színház *Bánk bán* előadását tekinthetik meg.

Az Arad Megyei RMDSZ, a Pro Identitas Egyesület – utóbbi előadás esetében a szervezők sorát kiegészíti az Aradi Kamaraszínház – révén megszervezett két szombati előadásra minden jegy elkelt.

MA

*Liget* melléklet!  
Kedves Olvasó!

Ön ma, szeptember 25-én megkapja  
a *Nyugati Jelent*  
és a *Liget* 8 oldalas mellékletet.



NYUGATI JELEN

## Közel két hónapig két Hold lesz a Földön

Idén augusztus 7-én fedezték fel a 2024 PT5 jelű aszteroidát, amely körülbelül 10 méteres átmérőjű. A számítások szerint ez az objektum nem fog egyszerűen elhaladni a Föld mellett, hanem valószínűleg földköri pályára áll, és ideiglenesen a bolygónk miniholdjává válik. Az aszteroida várhatóan csak körülbelül két hónapig marad a Föld gravitációs vonzásában.

A madridi Complutense Egyetem két csillagásza, Carlos de la Fuente Marcos és Raúl de la Fuente Marcos alaposan elemezték az objektum pályáját, és arra a megállapításra jutottak, hogy szeptember 29. és november 25. között a Föld gravitáció-

ja rövid időre földköri pályán fogja tartani az aszteroidát. Ezt követően az égitest visszatér a Nap körüli pályára, és folytatja útját az űr végtelenjében.

A szakemberek szerint tehát összesen 56 és fél napig a Földnek két holdja lesz: az „igazi” hold mellett egy minihold is keringeni fog. A tanulmányok rámutatnak, hogy a 2024 PT5 nem mesterséges eredetű, tehát nem a Föld körül keringő több ezer űrszemét egyike. A kutatók szerint a 2024 PT5 valószínűleg egy úgynevezett Arjuna-osztályú aszteroida, amely Föld-közi objektumként van nyilvántartva, és pályája hasonló bolygónkéhoz.

Most sem nyert Aradon az UTA

Sallai Roland biztatóan mutatkozott be a Galatasarayban

Nadal bekerült a döntőre készülő spanyolok bő keretébe

8. / Sport

€	4,9757	↗
\$	4,4683	↘
Forint	1,2612	↗

120 Ft.; 0,60 euró. Havi 1800 Ft.; 9 euró + postaköltség

